



*Профсоюз – это инструмент, с помощью которого ты можешь изменить свою жизнь к лучшему*

# ПРОФСОЮЗНЫЙ ВЕСТНИК

Общественная организация  
«Самарский областной профессиональный союз  
работников социальной защиты населения»

№ 8 (155) август 2025 г.

\* \* \*

## ФЛАГ РОССИИ, ОВЕЯННЫЙ СЛОВОЙ



22 августа по всей России отмечается День Государственного флага. Флаг России – «государственный триколор» – официальный государственный символ, наряду с гербом и гимном Российской Федерации. Для каждого россиянина государственный флаг – это символ независимости, защиты, державности и единства.

Национальным флагом России трехцветный стяг объявили 22 августа 1991 года. Именно эта дата и стала Днем государственного флага, но сам триколор имеет многовековую историю.

Первые бело-сине-красный флаг был поднят на первом русском военном корабле «Орёл» в 1668, в царствование Алексея Михайловича.

Государственным символом флаг стал при Петре Первом. 20 января 1705 года он издал указ, согласно кото-

рому «на торговых всяких судах» должны поднимать бело-сине-красный флаг, сам начертал образец и определил порядок горизонтальных полос.

28 апреля 1883 года было объявлено повеление Александра III, в котором говорилось, что государственным флагом станет исключительно бело-сине-красный флаг.

В 1917 году Временное правительство сохранило этот флаг.

В апреле 1918 года этот флаг был заменен на красное полотнище. Именно красный флаг был более 70 лет государственным флагом РСФСР, а затем и СССР.

22 августа 1991 года Верховный Совет РСФСР постановил считать официальным Национальным флагом Российской Федерации «исторический флаг России – полотнище из равновеликих горизонтальных белой, лазоревой и алой полос», а указом Президента РФ от 11 декабря 1993 года было утверждено Положение о государственном флаге Российской Федерации.

Статус и порядок использования флага установлен в 2000 году Федеральным конституционным законом «О Государственном флаге Российской Федерации».

Цветам российского флага приписывается множество символических значений, но официального толкования цветов Государственного флага Российской Федерации не существует. Самая популярная расшифровка заключается в следующем: белый цвет символизирует благородство и откровенность; синий – верность, честность, безупречность; красный – мужество, смелость, великодушие и любовь.

Сегодня День государственного флага является символом единства, связи поколений. Наши предки не раз бились за честь государственного флага – отчаянно, мужественно, не жалея себя. А сейчас, с гордостью поднимая флаг, в бой героически идут наши земляки в зоне специальной военной операции.

По традиции, первичные профсоюзные организации социальной защиты и социального обслуживания населения массово принимают участие в различных мероприятиях, посвященных Дню Государственного флага Российской Федерации: проводят профсоюзные собрания, на которых члены профсоюза знакомятся с историей Российского флага, различные

викторины, конкурсы детских рисунков, акции #ОкнаРоссии, автопробеги, спортивные соревнования «Под флагом России», на своих личных страницах в социальной сети «ВКонтакте» размещают поздравления и публикации, посвященные этому дню.

Так, в преддверии праздника в ГКУ СО «Октябрьский СРЦН» (председатель ППО Воробьева И.А.) состоялось профсоюзное собрание, которое началось с торжественного исполнения государственного гимна Российской Федерации. Профактив подготовил ин-

тересную программу в виде викторины, где две команды «Патриот» и «Триколор» соревновались в знании истории Государственного флага, символов Российского государства, разгадывании тематических загадок.

Для детей членов профсоюза был организован конкурс детского рисунка «Три цвета России». А для взрослых проведен фотоконкурс «И реют флаги над Россией».

Завершилось собрание традиционным чаепитием с тортом.



В ГБУ СО «Алексеевский дом-интернат, предназначенный для граждан, имеющих психические расстройства» (председатель ППО Глотова О.А.) состоялся патриотический час, посвященный истории и значению Государственного флага России. Члены профсоюза с большим интересом узнали о том, как менялся флаг нашей страны на протяжении веков, какие символы он несёт и почему он является олицетворением нашей государственности и национального единства.

Но патриотизм – это не только знания истории своей страны, но и активные действия! Члены профсоюза приняли участие в уличной патриотической акции «Российский триколор – звучит гордо!», развернув флаг нашей Родины перед входом в учреждение, демонстрируя свою любовь и уважение к России.



**Мы гордимся нашим флагом России!**

**Мы гордимся нашей страной!**

**Флаг России – это гордость и сила страны!**

\* \* \*

## **19 АВГУСТА - ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ ГУМАНИТАРНОЙ ПОМОЩИ**

Работа по сбору гуманитарной помощи считается одной из самых милосердных. По всему миру она оказывается нуждающимся людям, и главные ее принципы – она безвозмездна и основана на гуманности и беспристрастности.

Сегодня в России, когда наша страна ведет специальную военную операцию и когда под удары украинских нацистов попадают российские территории, этот акт благотворительности особенно важен. И, конечно же, наша профсоюзная организация работников социальной защиты населения не осталась в стороне.

С начала проведения специальной военной операции ОО «СОПРСЗН» взяла на себя роль организатора сбора гуманитарной помощи от коллективов организаций социальной защиты и обслуживания населения Самарской области.

Было организовано участие коллективов первичных профсоюзных организаций во Все-



российских акциях «Мы вместе за Россию, за Единство», «Собери посылку солдату», «Подари добро», «Свечи – фронту», «Тепло для героя» и многих других.

Всего с начала проведения операции собрана гуманитарная помощь на сумму 19 млн.руб. силами 156 коллективов и их подразделений.

Весь груз формировался исходя из потребностей наших земляков – бойцов СВО. В каждую партию гуманитарного груза были вложены обереги, письма с теплыми пожеланиями, детскими

рисунками для наших защитников.

На фронт были отправлены сварочные аппараты, шуруповерты, строительные пистолеты, дизельные электрические генераторы, тепловые пушки, бензопилы, портативные газовые плиты, дрели, топоры, пилы, лопаты, скобы, два телевизора, ноутбук и даже электрокомпонент (дрон), а также теплая одежда, средства гигиены, медикаменты (перевязочный материал, кровоостанавливающие жгуты, лекарственные препараты (жаропонижающие, обезболивающие, противовирусные и др.), продукты питания.

Руками сотрудников и волонтеров изготавливались маскировочные сети, сухой душ, окопные свечи, сухие супы, травяные чаи, неоднократно пересылали мед.

Помимо необходимых вещей и оборудования, ООО «СОПРСЗН» из профсоюзных средств были выделены 2,5 млн. рублей для материальной поддержки мобилизованных коллег и членов их семей, а также работающих членов профсоюза, чьи близкие родственники были мобилизованы.

С заботой и вниманием отнеслись члены профсоюза и к беде жителей Курской области, оставшихся без крова в результате атак со стороны вооруженных сил Украины. Областным профсоюзом трижды была направлена гуманитарная помощь на сумму 700 тысяч рублей.

С целью исполнения поручения Губернатора Самарской области Федорищева В.А. об оказании помощи Курской области ООО «СОПРСЗН» перечислено 100 тысяч рублей для ремонта и благоустройства захоронений, мемориалов и памятников Курской области.

**Спасибо всем членам профсоюза, всем коллективам, первичным профсоюзным организациям отрасли за сплоченность, за вклад в общее дело, приближающее нашу Победу!**

\* \* \*

## ВАЖНЫЕ ИЗМЕНЕНИЯ В СОГЛАШЕНИЯХ О РЕГУЛИРОВАНИИ СОЦИАЛЬНО-ТРУДОВЫХ ОТНОШЕНИЙ

Вот уже почти 20 лет Областной Профсоюз осуществляет защиту индивидуальных и коллективных социально-трудовых прав и интересов работников сферы социальной защиты и социального обслуживания, охватывая своей деятельностью вопросы занятости, трудовых отношений, условий и оплаты труда, охраны здоровья, а также создает благоприятные условия для повышения жизненного уровня членов профсоюза и их семей.

Нормативной основой этой деятельности являются Соглашения о регулировании социально-трудовых отношений, которые профсоюз заключает с работодателями. В сфере социальной защиты действуют два Соглашения. Первое – отраслевое, заключено с Министерством социально-демографической и семейной политики Самарской области в отношении подведомственных учреждений, второе – ведомственное Соглашение о регулировании социально-трудовых отношений заключено



с директорами 9 автономных некоммерческих организаций «Центр социального обслуживания населения» и руководителем АНО РЦ «Иппотерапия».

Согласно действующему законодательству, срок действия Соглашений о регулировании социально-трудовых отношений составляет три года. В 2025 году были подписаны и вступили в силу новые редакции указанных выше Соглашений.



Новые редакции Соглашений, как и ранее действовавшие редакции, определяют минимальные стандарты труда, включая оплату труда, рабочее время, отпуска, социальные гарантии. Они регулируют работу по охране труда, обучению и развитию персонала.

Вместе с тем, в новых редакциях в зависимости от современной действительности появились новые положения и мероприятия.

Так, в настоящее время участники соглашений договорились проводить согласованную политику по улучшению социальных условий жизни работников и членов их семей, уделяя особое внимание многодетным семьям. Что особенно актуально в этом году, который Указом Губернатора Самарской области В.А. Федорищева от 9 января 2025 г. № 2-У объявлен годом многодетной семьи.

Учитывая реалии нашего времени, в новые редакции Соглашения внесены дополнительные льготы и гарантии для призванных на военную службу по мобилизации, а так же поступивших на военную службу по контракту.

Новыми редакциями Соглашения определен порядок организации дистанционной (удаленной) работы. Что в определенной мере может способствовать решению проблемы дефицита кадров в отрасли.

Так же на решение кадровой проблемы направлено развитие института наставничества. Опытный наставник поможет новому сотруднику овладеть рабочими навыками, адаптироваться и закрепиться в коллективе. С 1 марта 2025 года Трудовой Кодекс Российской Федерации дополнен статьей 351.8, регулирующей особенности труда работников, выполняющих работу по наставничеству в сфере труда. Теперь обязанность наставника – не только «общественная нагрузка», но и оплачиваемая работа. Новой редакцией Соглашения с министерством социально-демографической и семейной политики Самарской области определен минимальный размер доплаты за наставничество работникам, он составляет 10 процентов оклада (должностного оклада). Выплаты будут производиться из фонда оплаты труда.

Безусловно, что сохранение кадрового потенциала отрасли зависит не только от материальной составляющей, важны и меры моральной поддержки и поощрения заслуженных работников. В Соглашении с министерством социально-демографической и семейной политики Самарской области определено право Областного Профсоюза ходатайствовать о награждении профсоюзного актива, в соответствии с утвержденными положениями, к награждению ведомственными знаками отличия, почетными званиями и наградами Самарской области и Российской Федерации.

Соглашения являются основой для заключения коллективных договоров во всех учреждениях нашей отрасли, и мы рекомендуем администрациям учреждений, первичным профсоюзным организациям запускать процедуру переговоров по внесению изменений в коллективные договоры в части увеличения дополнительных гарантий и льгот для работников по направлениям, указанным в Соглашении.

\* \* \*

## КАЛЕНДАРЬ ПАМЯТНЫХ ДАТ. СЕНТЯБРЬ 2025 ГОДА

- 1 сентября** – День знаний
- 3 сентября** – День окончания второй мировой войны
- 5 сентября** – Международный день благотворительности
- 28 сентября** – Международный день глухих

